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I.
VOORWERP VAN DE OPDRACHT
Het Departement EWI (PIO) wenst in de loop van 2017, 2018 en 2019 over te gaan tot het plaatsen van meerdere opdrachten voor begeleiding, ondersteuning en facilitering van open marktconsultaties voor projecten in het kader van het Programma Innovatieve Overheidsopdrachten (PIO) (bijlage I ‘Toelichting bij het PIO’). Optioneel kunnen de opdrachten ook ondersteuning bij het uitschrijven van opdrachtdocumenten inhouden.
Voor het plaatsen van deze opdrachten wenst het Departement EWI (PIO) een raamovereenkomst af te sluiten, zoals bedoeld in art. 2, 35° van de Wet Overheidsopdrachten, waarbij opdrachten zullen geplaatst worden naar gelang de behoeften.
De raamovereenkomst zal gesloten worden:

· met meerdere deelnemers zoals voorzien wordt in art. 43 §5 van de Wet Overheidsopdrachten. De raamovereenkomst wordt gesloten met minimaal drie deelnemers (voor zover het aantal geschikte inschrijvingen voldoende groot is).

· voor een maximale looptijd van 28 maanden, te rekenen vanaf de datum vermeld in de sluitingsbrief.
Deze opdracht is een opdracht voor diensten in de zin van art. 2, 21° van de Wet overheidsopdrachten van 17 juni 2016.

CPV-classificatie: 
	CPV-code hoofdcategorie
	
	VOC-code

subcategorie
	

	79421000
	projectbeheersdiensten, 

met uitzondering van projecten bij bouwwerkzaamheden
	RB16
	op het gebied van de innovatie-economie

	71200000
	dienstverlening op het gebied van architectuur en dergelijke  
	RB16
	op het gebied van de innovatie-economie

	71300000
	dienstverlening door ingenieurs
	RB16
	op het gebied van de innovatie-economie

	71600000
	diensten voor technische testen, analyse en adviezen
	RB16
	op het gebied van de innovatie-economie

	72200000
	softwareprogrammering en advies
	RB16
	op het gebied van de innovatie-economie

	73100000
	onderzoek en experimentele ontwikkeling 
	RB16
	op het gebied van de innovatie-economie


Inhoud van de opdrachten.

1. Voorbereiding van de open marktconsultatie:
· samen met de trekker van het project en het Departement EWI (PIO) de doelen van de marktconsultatie bepalen en een plan van aanpak opmaken voor de marktconsultatie.

· samen met de trekker van het project en het Departement EWI (PIO) de relevante stakeholders (vraagzijde [overheid, burgers], aanbodzijde [bedrijven, kennisinstellingen], experts, …) in kaart brengen en uitnodigen voor de marktconsultatie;
· ondersteuning bieden aan het Departement EWI (PIO) bij de (voor)aankondiging van de open marktconsultatie;
· samen met  de trekker van het project en het Departement EWI (PIO) inhoudelijk voorbereiden van de marktconsultatie, m.i.v. een actuele inschatting van de behoefte(n) aan de vraagzijde enerzijds en de state of the art aan de aanbodzijde anderzijds als vertrekbasis voor de open marktconsultatie.

2.
Coördinatie, begeleiding en facilitering van de open marktconsultatie.

3.
Opvolging van de open marktconsultatie:

· opmaken van een eindverslag van de open marktconsultatie, op te leveren binnen de maand na afloop van de marktconsultatie. Het eindverslag bevat enerzijds een verfijnde afstemming tussen de behoefte(n) van de doelgroep waarvoor de innovatieve oplossing bedoeld is en het innovatieve aanbod (state of the art), en anderzijds een goede inschatting van het innovatiegehalte (+ de hieraan verbonden risico’s), de (technische) haalbaarheid en de benodigde investeringen (in termen van menselijke en budgettaire inzet) van de voorgestelde innovatieve oplossing(en);
· verplichte optie: samen met de trekker van het project en het Departement EWI (PIO) opmaken van het opdrachtdocument/bestek voor de gekozen verdere aanbesteding. Aangezien het om een optie gaat, is het Departement EWI (PIO) niet gehouden deze optie te lichten. Enkel op uitdrukkelijke vraag van het Departement EWI (PIO) wordt de optie gelicht.
Thematiek van de opdrachten.

De thematiek van de projecten waarvoor een traject zal opgestart worden is in deze fase nog niet gekend en kan sterk variëren, gezien het Programma Innovatieve Overheidsopdrachten zich richt op de gehele Vlaamse Overheid met zijn 11 beleidsdomeinen en de ruimere publieke sector. Dit is ook de reden waarom er gewerkt wordt in twee stappen (cf. II Verloop van de plaatsingsprocedure). In grote lijnen kan er echter van uitgegaan worden dat de ingediende projecten op zoek zullen zijn naar innovatieve oplossingen die zich situeren in de 6 transitiedomeinen en de hefboom technologieën die de Vlaamse Overheid erkent in haar Visie 2050:
Transitiedomeinen.

- circulaire economie, 

- slim wonen en leven, 

- zorg en welzijn 4.0, 

- dynamische loopbaan, 

- vlotte en veilige mobiliteit, 

- industrie 4.0 

Hefboom technologieën.

- energie, 

- ICT

- bio-based
Bijkomende modaliteiten en informatie m.b.t de raamovereenkomst.
· Het sluiten van de raamovereenkomst met de opdrachtnemers geeft de gekozen opdrachtnemers toegang tot de mini-competities inzake de opdrachten voor begeleiding, ondersteuning en facilitering van marktconsultaties voor diverse projecten in het kader van het Programma Innovatieve Overheidsopdrachten. De opdrachtnemer aanvaardt dat hij geen aanspraak zal maken op een vergoeding voor zijn deelname aan de raamovereenkomst. 
· Zowel de opdrachtgever als de opdrachtnemer kunnen de raamovereenkomst eenzijdig opzeggen op de verjaardag van de ingangsdatum van de raamovereenkomst (de opzegging heeft dus in elk geval pas uitwerking na het verstrijken van het lopend jaar van de overeenkomst), op voorwaarde dat de kennisgeving aan de andere partij per aangetekend schrijven gebeurt:

· minstens 3 maanden voor de verjaardag van de ingangsdatum van de raamovereenkomst als de aanbestedende overheid er een einde aan stelt;

· minstens 6 maanden voor de verjaardag van de ingangsdatum van de raamovereenkomst als de opdrachtnemer er een einde aan stelt.
· Het toewijzen van de raamovereenkomst op basis van dit opdrachtdocument geeft de opdrachtnemer geen exclusiviteitsrecht. Het opdrachtgevend bestuur kan gedurende de looptijd van de overeenkomst, prestaties, identiek of analoog aan deze beschreven in dit document, laten uitvoeren door andere opdrachtnemers of door zijn eigen diensten. De opdrachtnemer kan in dit geval geen aanspraak maken op enige vergoeding.  
· De respons op de opeenvolgende PIO-projectoproepen is vooraf niet gekend. Er wordt echter verwacht dat er 10 ontvankelijke projecten per jaar zullen zijn. Voor 2017 en 2018 komt dit neer op 20 projecten. 2019 dient wellicht vooral om de lopende projecten van de voorgaande jaren af te ronden. De prijs voor de consultancy voor een marktconsultatie wordt geraamd tussen 20 en 40 keuro (zonder deze bedragen als limitatief te beschouwen) afhankelijk van het project. Voor sommige projecten zal een zeer uitgebreide marktconsultatie nodig zijn, voor andere projecten kan een beperktere marktconsultatie volstaan. 
De vermelde aantallen en bedragen zijn ramingen. In geen geval zullen de opdrachtnemers aanspraak kunnen maken op een minimaal aantal opdrachten, noch op een schadevergoeding wegens te weinig toevertrouwde opdrachten of de beperkte financiële omvang van de (verkregen) opdrachten.

II.
VERLOOP VAN DE PLAATSINGSPROCEDURE

De plaatsing van deze opdracht gebeurt via mededingingsprocedure met onderhandeling, op basis van artikel 38, § 1, 1°, c van de Wet inzake overheidsopdrachten van 17 juni 2016.
Eerste stap: Sluiten van de raamovereenkomst
De aanbestedende overheid zal in deze eerste stap van de plaatsingsprocedure een selectie doorvoeren op basis van de kwalitatieve selectiecriteria (zie III.5.) om de kandidaten te selecteren die toegelaten worden voor verdere deelname aan de plaatsingsprocedure. Deze selectiecriteria zijn algemeen geformuleerd, overkoepelend aan alle mogelijke projecten waarvoor een traject opgestart kan worden. In deze fase hebben we immers geen zicht op de projecten die zullen ingediend worden n.a.v de diverse oproepen.
Dit document geeft aan op basis van welke criteria u kan worden geselecteerd, welke documenten u dient op te nemen in uw aanvraag tot deelneming en hoe u uw aanvraag tot deelneming kan indienen.
Een kandidaat mag slechts één aanvraag tot deelneming indienen.
De aanbestedende overheid zal de ingediende aanvragen tot deelneming beoordelen op basis van de selectiecriteria beschreven in voorliggende document, en een selectiebeslissing opmaken.
De kandidaten die niet geselecteerd worden, zullen na het nemen van de selectiebeslissing geïnformeerd worden overeenkomstig de Wet Rechtsbescherming van 17 juni 2013.

Tweede stap: minicompetitie(s)

In stap 2 worden de concrete opdrachten via een mini-competitie in mededinging gesteld onder de geselecteerde opdrachtnemers. De opdrachtnemers zullen een bestek voor een opdracht voor een specifiek project ontvangen en hiermee uitgenodigd worden om een offerte in te dienen.
De onderhandelingen zullen plaatsvinden tijdens de mini-competities. 
De aanbesteder kan één of meer onderhandelingsrondes voorzien over de offertes ontvangen n.a.v de mini-competitie. Het is hierbij mogelijk dat gevraagd wordt de initiële offerte aan te passen na de onderhandelingsronde en dus een nieuwe offerte in te dienen. Dit proces kan zich in principe meer dan een keer herhalen. Doorheen dit proces kan het aantal offertes waarover onderhandeld moet worden beperkt worden door toepassing van de gunningscriteria. Over de definitieve offerte, op basis waarvan de opdracht gegund wordt, wordt niet meer onderhandeld.

De aanbesteder kan zich bij de mini-competities ook beroepen op de mogelijkheid om de opdracht te gunnen op basis van de initiële offerte (dus zonder onderhandeling). In dat geval kan de indiener van de offerte wel uitgenodigd worden om de offerte mondeling te komen toelichten aan de aanbesteder. 

De keuze voor onderhandelingswijze kan o.a bepaald worden door de complexiteit van de specifieke opdracht, het aantal ontvangen offertes, de kwaliteit van de offertes.
III.
ADMINISTRATIEVE BEPALINGEN
III.1.
AANBESTEDENDE OVERHEID
1. Deze opdracht wordt uitgeschreven door de Vlaamse Gemeenschap, vertegenwoordigd door de Vlaamse Regering, bij delegatie, in de persoon van:
· de secretaris-generaal van het departement Departement Economie, Wetenschap en Innovatie, vertegenwoordigd in de persoon van Veerle Lories, projectleider voor het Programma Innovatieve Overheidsopdrachten.;

2. Volgende administratieve entiteit is belast met de opvolging van deze opdracht :
Beleidsdomein Economie, Wetenschap en Innovatie
Departement Economie, Wetenschap en Innovatie
Programma Innovatieve Overheidsopdrachten

Koning Albert II-laan 35 bus 10

1030 BRUSSEL
3. Ieder deurwaardersexploot bestemd voor de aanbestedende overheid moet worden betekend aan de Kanselarij van de Vlaamse Regering, Koolstraat 35 in 1000 Brussel. 

Het is daarbij onverschillig of het gaat om de betekening van een dagvaarding, gerechtelijke uitspraak of een ander exploot.
III.2.
TOEPASSELIJKE WETTELIJKE BEPALINGEN

Op deze opdracht zijn onder meer toepasselijk:

· Wet inzake overheidsopdrachten van 17 juni 2016 (hierna: Wet Overheidsopdrachten);
· Koninklijk besluit plaatsing overheidsopdrachten klassieke sectoren van 18 april 2017 (hierna: KB Plaatsing);


· Koninklijk besluit tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken van 14 januari 2013 (hierna: KB Uitvoering);


· Wet betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten van 17 juni 2013.

U kunt deze regelgeving terugvinden op:
http://overheid.vlaanderen.be/regelgeving-overheidsopdrachten 
III.3.
OVERIGE ALGEMEEN TOEPASSELIJKE BEPALINGEN
1. De kandidaat gebruikt uitsluitend het Nederlands in zijn mondelinge en schriftelijke relatie met de aanbestedende overheid.

Van documenten die enkel in een andere taal beschikbaar zijn, kan de overheid een, desgevallend beëdigde, vertaling eisen.


2. Het gebruik van elektronische middelen voor het uitwisselen van schriftelijke stukken is verplicht, zowel in het kader van de plaatsing als van de uitvoering van de opdracht. Een aangetekende zending hoeft echter niet elektronisch te zijn.


De indiening van de aanvragen tot deelneming verloopt volgens de voorschriften vermeld in III.9.

De kandidaten vermelden op het formulier voor aanvraag tot deelneming één of meerdere mailadressen waarmee elektronische communicatie kan gevoerd worden.

3. De aanbestedende overheid ziet er op toe dat deze opdracht wordt uitgevoerd met inachtneming van de anti-discriminatiewetgeving.
Zie de bepalingen inzake non-discriminatie onder III.4.
III.4.
UITSLUITING (ART. 67-70 WET, ART. 61-64 EN 73 KB PLAATSING)
De kandidaat mag zich niet bevinden in één van de in de artikelen 67 tot en met 69 van de Wet Overheidsopdrachten bedoelde situaties. Dit behelst de verplichte uitsluitingsgronden, de uitsluitingsgronden in verband met fiscale en sociale schulden, en de facultatieve uitsluitingsgronden.

Indien een verplichte of facultatieve uitsluitingsgrond van toepassing is op de kandidaat, mag de kandidaat bewijzen dat de corrigerende maatregelen die hij heeft genomen voldoende zijn om zijn betrouwbaarheid aan te tonen ondanks de toepasselijke uitsluitingsgrond. Als de aanbestedende overheid dat bewijs toereikend acht, wordt de betrokken kandidaat niet uitgesloten van de plaatsingsprocedure.
Deze bepaling is individueel van toepassing op de deelnemers die samen als een combinatie een aanvraag tot deelneming indienen, alsook op entiteiten op wiens draagkracht de kandidaat een beroep doet met het oog op het voldoen aan de eisen inzake kwalitatieve selectie (zie III.6.).

De verplichte uitsluitingsgronden zijn ook van toepassing in hoofde van personen die lid zijn van het bestuurs-, leidinggevend of toezichthoudend orgaan van de kandidaat of daarin vertegenwoordigings-, beslissings- of controlebevoegdheid hebben.

Bewijsmiddelen:
Door in te schrijven op deze opdracht, verklaart de kandidaat dat er geen uitsluitingsgrond op hem van toepassing is, voor zover het gaat om uitsluitingsgronden die bewezen worden aan de hand van documenten die de aanbestedende overheid zelf kan opvragen via elektronische weg. Het gaat met name om het RSZ-attest, het attest van fiscale schulden en het attest van niet-faling via elektronische weg. 
Eventuele corrigerende maatregelen moet de kandidaat echter bewijzen door schriftelijke stukken toe te voegen aan de aanvraag tot deelneming.
De kandidaat dient tevens volgende documenten toe te voegen:

· de Belgische kandidaat: een uittreksel uit het strafregister dat maximaal 6 maand oud is op het uiterste tijdstip van ontvangst van de aanvragen tot deelneming;

· de Belgische kandidaat die personeel tewerkstelt dat onderworpen is aan de sociale zekerheidswetgeving van een andere lidstaat van de Europese Unie: een recent attest uitgereikt door de bevoegde buitenlandse overheid waarin bevestigd wordt dat hij voldaan heeft aan zijn verplichtingen inzake betaling van de bijdragen voor sociale zekerheid overeenkomstig de wettelijke bepalingen van het land waar hij gevestigd is;
· de buitenlandse kandidaat: uittreksel uit het strafregister, certificaten inzake fiscale en sociale schulden, en een certificaat inzake niet-faling.
Wanneer een document of certificaat niet wordt uitgereikt in het betrokken land of dit niet afdoend voor alle uitsluitingsgronden het nodige bewijs levert, kan ter vervanging een verklaring onder eed toegevoegd worden, of in landen waar dit niet voorzien is, een plechtige verklaring van de betrokkene voor een bevoegde rechterlijke of administratieve instantie, notaris of bevoegde beroepsorganisatie van het land van herkomst of van het land waar de ondernemer gevestigd is.
Non-discriminatie:
Overeenkomstig de Belgische overheidsopdrachtenreglementering heeft de aanbestedende overheid, in elke fase van de plaatsingsprocedure, de mogelijkheid om de kandidaat uit te sluiten die, bij wijze van een in kracht van gewijsde gegane strafrechtelijke uitspraak veroordeeld werd voor een misdrijf dat zijn professionele integriteit aantast. 

De niet-naleving van strafrechtelijk sanctioneerbare milieu- en sociale wetgeving kan worden geacht een misdrijf te zijn dat de professionele integriteit aantast. Van zodra deze wordt vastgelegd in een in kracht van gewijsde gegaan vonnis of arrest kan deze worden aangewend als uitsluitingsgrond, ongeacht de stand van de procedure. Onder sociale wetgeving wordt onder meer verstaan:

· het decreet van 10 juli 2008 houdende een kader voor het Vlaamse gelijkekansen- en gelijkebehandelingsbeleid; de wet van 10 mei 2007 ter bestrijding van bepaalde vormen van discriminatie, de wet van 10 mei 2007 tot wijziging van de wet van 30 juli 1981 tot bestraffing van bepaalde, door racisme of xenofobie ingegeven daden en de wet van 10 mei 2007 ter bestrijding van discriminatie tussen vrouwen en mannen;

· de wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk, meer bepaald hoofdstuk Vbis. Bijzondere bepalingen betreffende geweld, pesterijen en ongewenst seksueel gedrag op het werk.

III.5.
KWALITATIEVE SELECTIECRITERIA (ART. 71 WET, ART. 65-69 EN 70-71 KB PLAATSING)

De kandidaat dient te voldoen aan onderstaande selectiecriteria:
Economische en financiële draagkracht:
· De minimale vereisten qua economische en financiële draagkracht zijn:

· De grootte van de opdracht die de indiener kan uitvoeren zonder het tussentijds factureren van verrichte en goedgekeurde prestaties dient minimaal 10 keuro (excl. BTW) te zijn.
Opgelet: in het kader van overheidsopdrachten kunnen nooit voorschotten betaald worden.

· De kandidaat bewijst zijn economische en financiële draagkracht aan de hand van:
· Een (recente) bankverklaring betreffende de actuele financiële toestand van de indiener. Betreffende bankverklaring mag niet langer dan 30 kalenderdagen voor de datum van het indienen van de kandidaatstelling gedateerd zijn.  

· Een ondertekende verklaring betreffende de maximale grootte van de opdracht die de indiener kan uitvoeren zonder tussentijdse facturen van verrichte en goedgekeurde prestaties. 

Indien de economische en financiële draagkracht onvoldoende aangetoond kunnen worden op basis van bovenstaande criteria kan de overheid beslissen de jaarrekeningen te controleren op solvabiliteit. Voor de Belgische kandidaat zal de aanbestedende overheid de jaarrekeningen digitaal opvragen via Digiflow.

Indien de overheid beslist de jaarrekening op solvabiliteit na te kijken, dienen de schuldgraad, de financiële onafhankelijkheidsgraad en de zelffinancieringsgraad voor de laatste drie jaar samen een solide solvabiliteit aan te tonen.  
Technische en beroepsbekwaamheid:
· De minimale vereisten qua technische en beroepsbekwaamheid zijn:

1) De indiener beschikt over relevante ervaring met het voorbereiden, coördineren, begeleiden en opvolgen van open marktconsultaties in een innovatieve omgeving, opgedaan in twee met succes afgeronde opdrachten uitgevoerd tijdens de afgelopen 5 jaar bij verschillende opdrachtgevers.
2) De indiener heeft kennis verworven van:

· zowel minstens één van de transitiedomeinen of hefboom technologieën (*), 

(*) - transitiedomeinen: circulaire economie, slim wonen en leven, zorg en welzijn 4.0, dynamische loopbaan, vlotte en veilige mobiliteit, industrie 4.0) 

- hefboom technologieën: energie, ICT en bio-based

· als de intellectuele eigendomsrechten;

tijdens (voor elk kennisgebied) één met succes afgeronde opdracht, uitgevoerd de afgelopen 3 jaar.

3) De indiener heeft vaardigheden verworven op het vlak van:

· de opmaak van een 'state of the art',

· proces- en projectmanagement, 

· het faciliteren en modereren van vergaderingen en mogelijke conflictsituaties, 

· rapportering;

tijdens (voor elke vaardigheid) één met succes afgeronde opdracht, uitgevoerd de afgelopen 3 jaar.

4) De indiener moet tenminste drie personeelsleden tewerkstellen die over de juiste deskundigheid (=ervaring, kennis en vaardigheden) beschikken om één van de opdrachten die aanbesteed zullen worden in het kader van het PIO kwalitatief uit te voeren. 

Er moet tevens één persoon zijn die kan aangeduid worden als verantwoordelijke en over de nodige beslissingsbevoegdheid beschikt voor het dagelijks bestuur van de opdracht. Indien dit niet één van de twee bovenvermelde personeelsleden is, moet dit duidelijk aangegeven worden.

· De kandidaat bewijst zijn technische en beroepsbekwaamheid aan de hand van:
1) De indiener dient de minimumvereisten m.b.t de gevraagde relevante ervaring aan te tonen door het opgeven van een overzicht van twee referenties van gelijkaardige opdrachten, uitgevoerd tijdens de afgelopen 5 jaar, bij verschillende opdrachtgevers.
2) De indiener dient de minimumvereisten m.b.t de gevraagde kennis aan te tonen door voor elk van de twee gevraagde kennisterreinen één referentie op te geven van een opdracht, uitgevoerd tijdens de afgelopen 3 jaar, waarbij de gevraagde kennis een doorslaggevende rol speelde.
3) De indiener dient de minimumvereisten m.b.t de gevraagde vaardigheden aan te tonen door voor elk van de vier gevraagde vaardigheden één referentie op te geven van een opdracht, uitgevoerd tijdens de afgelopen 3 jaar, waarbij de gevraagde vaardigheden een doorslaggevende rol speelden.
4) De indiener moet de deskundigheid van de personen, die hij tewerkstelt en die de opdrachten die aanbesteed zullen worden in het kader van het PIO kunnen uitvoeren, minimaal aantonen aan de hand van de CV’s van deze personen. Indien de verantwoordelijke die over de nodige beslissingsbevoegdheid beschikt voor het dagelijks bestuur van de opdracht, niet één van de drie bovenvermelde personeelsleden is, moet de CV toegevoegd worden van de persoon die deze rol zal opnemen en wel over deze beslissingsbevoegdheid beschikt. 
Er moet voor elk van deze personen duidelijk aangegeven worden welke rol zij zullen opnemen binnen het project.
Modaliteiten met betrekking tot de referenties:

De indiener dient de referenties op te geven in termen van:
· de beschrijving van de opdracht, 

· de belangrijkste doelstellingen, 

· de gehanteerde aanpak/methodologie, 

· de opdrachtgever, 

· de belangrijkste resultaten.

Tevens dient bij elke referentie een contactpersoon te worden opgegeven waar inlichtingen betreffende de uitvoering van de opdracht in kwestie kunnen worden ingewonnen.   

 Opgelet!!!
· In totaal mogen maximaal 10 referenties opgenomen worden in het overzicht die de indiener als het meest relevant beschouwt. De aanbestedende overheid zal bij de beoordeling van de kandidaatstelling in ieder geval enkel rekening houden met de tien eerst vermelde referenties.
· Eénzelfde referentie kan zowel gebruikt worden om gevraagde ervaring en/of kennis en/of vaardigheden aan te tonen.
· Het moet duidelijk aangegeven zijn welke referenties dienen om welke ervaring, kennis en vaardigheden aan te tonen.
· Indien de personeelsleden die voorgesteld worden in het kader van de vereiste deskundigheid, deze deskundigheid opgebouwd hebben tijdens 1 of meerdere van de vermelde referenties, moet dit duidelijk aangegeven worden.
De kandidaat voegt de vereiste bewijsstukken toe aan de aanvraag tot deelneming.
III.6.
BEROEP OP DE DRAAGKRACHT VAN ANDERE ENTITEITEN (ART. 73 KB PLAATSING)

De kandidaat kan zich, met het oog op het voldoen aan de eisen inzake kwalitatieve selectie uit III.5., beroepen op de draagkracht van onderaannemers of andere entiteiten, ongeacht de juridische aard van zijn band met die entiteiten.
In geval van beroep op draagkracht, zijn de volgende regels van toepassing:

· De kandidaat voegt de nodige documenten toe aan zijn aanvraag tot deelneming, waaruit de verbintenis van deze onderaannemers of andere entiteiten blijkt om de voor de opdracht noodzakelijke middelen ter beschikking te stellen van de kandidaat.
Voor opmaak van de bovenvermelde verbintenis kan gebruikgemaakt worden van het model “Verbintenis terbeschikkingstelling middelen”, dat als bijlage III bij dit document gevoegd werd.
· Op deze onderaannemers of entiteiten op wiens draagkracht men beroep doet, mogen geen uitsluitingsgronden van toepassing zijn zoals bedoeld in bepaling III.4., onverminderd de mogelijkheid om corrigerende maatregelen te laten gelden.
· Indien de kandidaat beroep doet op draagkracht in het kader van studie- en beroepskwalificaties of relevante beroepservaring, is hij verplicht om voor de uitvoering van de opdracht daadwerkelijk beroep te doen op de onderaannemers op wiens draagkracht hij beroep doet.

Het inzetten van andere onderaannemers is onderworpen aan de voorafgaande toestemming van de aanbestedende overheid.
· Indien de kandidaat een beroep doet op de draagkracht in het kader van economische en financiële criteria, zijn de kandidaat en de entiteiten of onderaannemer waarop deze zich beroept, hoofdelijk aansprakelijk voor de uitvoering van de opdracht.
De entiteiten of onderaannemers in kwestie dienen deze hoofdelijke aansprakelijkheid schriftelijk te aanvaarden in de bovenvermelde verbintenis.

Onder dezelfde voorwaarden kan een combinatie van ondernemers zich beroepen op de draagkracht van de deelnemers aan de combinatie of van andere entiteiten.
Indien de kandidaat geselecteerd wordt om in de tweede fase van de plaatsingsprocedure een offerte in te dienen, zal de aanbestedende overheid controleren of de vermeldingen inzake beroep de draagkracht in de offerte overeenstemmen met die in de aanvraag tot deelneming.

III.7.
TOE TE VOEGEN DOCUMENTEN
De aanvraag tot deelneming bestaat minstens uit volgende documenten:
· vereiste documenten in het kader van uitsluiting (III.4. – Bewijsmiddelen);

· vereiste documenten in het kader van de kwalitatieve selectiecriteria (III.5.);  
· verbintenis van onderaannemers of andere entiteiten op wiens draagkracht de kandidaat beroep doet in het kader van het voldoen aan de kwalitatieve selectiecriteria (III.6.);

· vereiste documenten in het kader van uitsluiting voor de onderaannemers of andere entiteiten op wiens draagkracht de kandidaat beroep doet.  
III.8.
INDIENING EN OPENING VAN DE AANVRAGEN TOT DEELNEMING
Het uiterste tijdstip van ontvangst van de aanvragen tot deelneming is op 02/10/2017 om 00:00 uur.
De aanvragen tot deelneming moeten elektronisch worden overgelegd via de e-tendering internetsite https://eten.publicprocurement.be/, een elektronische platform in de zin van art. 14, § 7 van de Wet Overheidsopdrachten.

Meer informatie omtrent het gebruik van e-tendering kan worden bekomen op de website http://www.publicprocurement.be of via de e-procurement helpdesk op het nummer +32 (0)2 790 52 00.
Bijlage II bij deze leidraad bevat een formulier voor aanvraag tot deelneming. Indien u wenst kan u dit formulier invullen en opladen bij het formulier in e-Tendering als bijlage.
III.9.
GUNNINGSCRITERIA

Dit onderdeel heeft betrekking op de tweede fase van de plaatsingsprocedure, met name op de beoordeling van de offertes. De aanvragen tot deelneming in de huidige fase van de plaatsingsprocedure zullen NIET op basis van deze gunningscriteria, maar wel op basis van de hoger vermelde kwalitatieve selectiecriteria worden beoordeeld.

De aanbestedende overheid zal de economisch meest voordelige offerte vaststellen rekening houdende met de beste prijs-kwaliteitsverhouding.
De gunningscriteria zullen opgenomen worden in het bestek waarmee de opdrachtnemers met wie een raamovereenkomst werd afgesloten, worden uitgenodigd voor de mini-competitie.

De gunningscriteria zullen minstens de volgende zijn:
· de kwaliteit van het plan van aanpak voor de marktconsultatie voor het specifieke project waarvoor de mini-competitie georganiseerd wordt; 
· de kwaliteit van de voorgestelde persoon/personen die de opdracht zullen uitvoeren;
· de prijs.

Deze gunningscriteria en de wijze van gunnen zullen verder toegelicht worden in het bestek voor de mini-competitie. 

Deze gunningscriteria kunnen nog verder aangevuld worden in het bestek voor de mini-competitie.

BIJLAGE i:

Toelichting Programma Innovatieve Overheidsopdrachten
Het Programma Innovatieve Overheidsopdrachten (PIO) van het Departement Economie, Wetenschap en Innovatie (EWI) heeft als doel de omvangrijke koopkracht van de Vlaamse overheid (en de bredere publieke sector in Vlaanderen) meer strategisch in te zetten voor innovatie. Hiertoe wil het PIO overheidsorganisaties in Vlaanderen stimuleren en helpen om een deel van hun aankoopmiddelen te besteden aan innovatieve overheidsopdrachten, d.w.z. het (laten) ontwikkelen en/of aankopen van innovatieve producten en diensten waarmee ze hun eigen werking en publieke dienstverlening kunnen optimaliseren en beter kunnen inspelen op de vele maatschappelijke uitdagingen waarvoor ze staan. Op die manier wil het PIO bijdragen tot een performantere overheid, competitievere ondernemingen en oplossingen voor uitdagingen van maatschappelijk belang (gezondheid, milieu en energie, veiligheid, …).

Het PIO loopt van januari 2017 t.e.m december 2019. In 2017 en 2018 worden in het kader van het PIO meerdere projectoproepen gelanceerd. De ingediende projectaanvragen worden beoordeeld op hun ontvankelijkheid. Voor de ontvankelijke projectaanvragen wordt een traject opgestart, waarbij PIO begeleiding en cofinanciering aanbiedt bij de ontwikkeling en validering van innovatieve oplossingen. Dit kunnen nieuwe of sterk verbeterde producten of diensten zijn maar ook nieuwe manieren van werken en organiseren. 
Het aankooptraject van innovatieve oplossingen kent verschillende stappen. De eerste stap is de definiëring en analyse van de uitdaging of behoefte waarvoor men een innovatieve oplossing zoekt. Vervolgens zal men nagaan of en op welke termijn de markt oplossingen kan aanbieden. Afhankelijk van de uitkomst van de marktconsultatie varieert de gekozen aanpak van de commerciële aankoop van een kant-en-klare oplossing (binnen de wet op de overheidsopdrachten) tot het aankopen van diensten voor onderzoek en ontwikkeling via een precommerciële overheidsopdracht (buiten de wet op de overheidsopdrachten).

Schematisch geeft dit volgende stappen: 
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Concreet betreft de begeleiding en cofinanciering de open marktconsultatie en eventueel het daaropvolgende aankoopproces.

Verdere informatie over het PIO is te vinden op de PIO-website: http://www.ewi-vlaanderen.be/innovatieve-overheidsopdrachten. Het globale plan van aanpak van het PIO, zoals het op 28 oktober 2016 door de Vlaamse Regering werd goedgekeurd, kan integraal worden geraadpleegd op deze website: http://www.ewi-vlaanderen.be/sites/default/files/bestanden/innovatiefaankopen_visienota_web_0.pdf
BIJLAGE ii: 

FORMULIER VOOR AANVRAAG TOT DEELNEMING
Referentienummer dossier e-Procurement: 

Dep. Economie, Wetenschap en Innovatie-PIO-Consultancy-F02_0

Korte omschrijving opdracht:
Het Departement EWI (PIO) wenst in de loop van 2017, 2018 en 2019 over te gaan tot het plaatsen van meerdere opdrachten voor begeleiding, ondersteuning en facilitering van open marktconsultaties voor projecten in het kader van het Programma Innovatieve Overheidsopdrachten (PIO). 
Optioneel kunnen de opdrachten ook ondersteuning bij het uitschrijven van opdrachtdocumenten inhouden.
Het PIO loopt van 1 januari 2017 tot 31 december 2019. Gedurende deze tijd zullen er meerdere projectoproepen plaatsvinden. Voor de projectaanvragen die ontvankelijk zijn wordt een traject opgestart, waarbij PIO begeleiding en cofinanciering aanbiedt bij o.a de marktconsultatie. De opdracht kadert in dit traject.
A. IDENTITEIT KANDIDAAT
OFWEL 

De natuurlijke persoon (naam en voornaam, hoedanigheid of beroep, nationaliteit, adres):

OFWEL 

De vennootschap (handelsnaam of benaming, rechtsvorm, nationaliteit, zetel):

OFWEL 

De natuurlijk perso(o)n(en) en/of de vennootschap(pen) die optreden als combinatie zonder rechtspersoonlijkheid (voor elke deelnemer dezelfde gegevens als hierboven):

Stelt of stellen zich kandidaat voor bovenvermelde opdracht 

· …

· …
· …

B. ALGEMENE INLICHTINGEN

(in geval van combinatie zonder rechtspersoonlijkheid afzonderlijk voor elke deelnemer:)

- Ondernemingsnummer:

- BTW-nummer:

- RSZ-nummer:

C. ELEKTRONISCHE COMMUNICATIE

De kandidaat verklaart dat hij volgend(e) mailadres(sen) zal gebruiken voor elektronische communicatie en informatie-uitwisseling met de aanbestedende overheid:

De kandidaat wordt er op gewezen dat bovenstaand e-mailadres zal gebruikt worden voor het versturen van de uitnodiging tot het indienen van een offerte in het geval de kandidaat geselecteerd werd.

Indien hiervoor een ander e-mailadres moet worden gebruikt, gelieve dit ook op het formulier tot aanvraag tot deelneming te vermelden:

D. BEROEP OP DRAAGKRACHT MET HET OOG OP DE KWALITATIEVE SELECTIE
De kandidaat beroept zich op de draagkracht van onderaannemers of andere entiteiten om te voldoen aan de eisen inzake kwalitatieve selectie:






JA / NEE 

Indien JA, vul aan:

· er wordt beroep gedaan op de draagkracht van volgende andere entiteiten (benaming, nationaliteit, ondernemingsnummer):

· het gedeelte van de opdracht waarvoor beroep op de draagkracht wordt gedaan op deze onderaannemers of andere entiteiten:

E. PERSONEEL

Er wordt personeel tewerkgesteld dat onderworpen is aan de sociale zekerheidswetgeving van een andere lidstaat van de Europese Unie:

JA / NEE 

Het betreft volgende EU-lidstaat : 

F. BIJLAGEN

Bij deze aanvraag tot deelneming zijn eveneens gevoegd:

- vereiste documenten in het kader van uitsluiting (III.4. – Bewijsmiddelen);

- vereiste documenten in het kader van de kwalitatieve selectiecriteria (III.5.);  

- verbintenis van onderaannemers of andere entiteiten op wiens draagkracht de kandidaat beroep doet in het kader van het voldoen aan de kwalitatieve selectiecriteria (III.6.);

- vereiste documenten in het kader van uitsluiting voor de onderaannemers of andere entiteiten op wiens draagkracht de kandidaat beroep doet.  
In deze fase van de procedure is het niet noodzakelijk dat de aanvraag tot deelneming (elektronisch) ondertekend wordt.
Ter informatie: indien u geselecteerd wordt voor de tweede stap van de procedure en een uitnodiging ontvangt om uw offerte in te dienen, zal u uw offerte wel dienen te ondertekenen.
Bij indiening van de offerte via e-Tendering zal de ondertekening de vorm moeten aannemen van een gekwalificeerde elektronische handtekening, en deze moet uitgaan van een bevoegd persoon.
Als voorbereiding hierop kan u de indiening van uw aanvraag tot deelneming via e-Tendering aangrijpen om te testen of u op technisch vlak klaar bent voor het plaatsen van een gekwalificeerde elektronische handtekening.
Deze handtekening wordt echter standaard niet gecontroleerd op o.m. de ondertekenings-bevoegdheid in deze eerste stap van de procedure.


Zie ook de handleiding e-Tendering.
bijlage III:

VERBINTENIS TERBESCHIKKINGSTELLING MIDDELEN
(Naam van de onderaannemer of andere entiteit)

(Adres)

(KBO-nummer)

	Betreft:
	Overheidsopdracht (Referentienummer en titel van de opdracht)

	
	Verbintenis onderaannemer of andere entiteit tot terbeschikkingstelling van middelen in het kader van de kwalitatieve selectie 


(Naam onderaannemer of andere entiteit), rechtsgeldig vertegenwoordigd door de ondergetekende, (naam en functie van ondertekenaar),

verbindt zich er eenzijdig toe om, in het kader van bovenvermelde overheidsopdracht,

aan (naam van de kandidaat op de opdracht),
de noodzakelijke middelen ter beschikking te stellen van de kandidaat voor de uitvoering van het gedeelte van de opdracht waarvoor beroep op draagkracht wordt gedaan.
(Indien onder III.6. de facultatieve bepaling opgenomen werd, neem ook het volgende op:) Gelet op het feit dat beroep wordt gedaan op de draagkracht in het kader van economische en financiële criteria, aanvaardt (naam onderaannemer of andere entiteit)  hoofdelijk aansprakelijk te zijn voor de uitvoering van de opdracht.

Gedaan te (plaats) op (datum)
(Handtekening)

(Naam ondertekenaar)

(Functie)
Aankopen van oplossing





Definiëring van de behoefte





Open markt


consultatie





Valideren van oplossing





Ontwikkelen van oplossing
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� Doorhalen wat niet van toepassing is
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